
Profesor MUDr. Jan Dvořáček, DrSc. slaví jubileum 
  

 
Dne 20.9.2018 oslaví jubileum 75 let prof. MUDr. Jan Dvořáček, DrSc., emeritní přednosta 

Urologické kliniky 1.lékařské fakulty Univerzity Karlovy a Všeobecné fakultní nemocnice 

v Praze. Tuto funkci zastával v letech 1995-2009, současně byl i vedoucím Katedry urologie 

IPVZ v Praze. Vedle této významné pozice vykonával funkci vědeckého sekretáře České 

urologické společnosti ČLS JEP (1990-1996), zastával funkci předsedy Vědecké rady MZ ČR 

(1999–2004) a byl předsedou akreditační komise pro urologii a dětskou urologii MZ (2005-

2010). Byl také stálým zástupcem ve výboru European Medical Research Councils of the 

European Science Foundation a členem Board of the European Urology Scholarschip 

Programme a lektorem European School of Urology. Byl prezidentem významných 

mezinárodních urologických kongresů a sympozií konaných v České republice a v r. 1999 

založil tradici Zimních urologických sympozií v České republice.  

Po získání základní urologické erudice se zaměřil na dětskou urologii a jako vedoucí 

samostatného dětského oddělení v rámci Urologické kliniky FN2 s FP a FVL UK vybudoval 

centrum dětské urologie, které se stalo sídlem Subkatedry dětské urologie ILF. Spolu s doc. 

Utíkalovou, prof. Stefanem a doc. Krolupperem se stal spolutvůrcem moderní dětské urologie 

v naší zemi. V r. 1987 obhájil kandidátskou disertační práci na téma megauretery u dětí, 

habilitoval v oboru chirurgie v r.1989. V roce 1992 obhájil doktorskou disertační práci na 

téma megauretery a sepsal na toto téma i monografii. V r. 1993 absolvoval studijní pobyt u 

prof. Mundyho a prof. Ransleyho v Londýně. Titul řádného profesora Univerzity Karlovy 

v Praze pro obor urologie získal v roce 1994. Jako vedoucí katedry urologie IPVZ prosadil 

vyšší požadavky na chirurgickou erudici mladých urologů, byly vytvořeny nové náplně oboru 

a rozšířena tradice pravidelných postgraduálních kurzů. V r. 1998 vydal trojdílnou monografii 

Urologie, která se stala základní učebnicí moderní urologie pro lékaře před atestací z urologie 

a z dětské urologie. Na ni navazovala i další významná monografie-Urologická onkologie. 

Prof. Dvořáček je autorem či spoluautorem více než 300 odborných prací v domácích a 

zahraničních časopisech. Tato jeho vědecká, publikační a edukační aktivita byla již odborné 

veřejnosti dokumentována (Ces Urol 2003,7(4):42; 2008,12(1):61-63) 

Prof. Dvořáček je čestným členem České urologické společnosti ČLS J.E.P., Slovenské 

urologické společnosti a Evropské urologické společnosti. Získal řadu významných ocenění, 

naposledy v r. 2013 mu udělil prezident ČR Miloš Zeman vyznamenání „Za zásluhy ve vědě a 

výzkumu “ a v r. 2017 mu byla udělena Cena Vladimíra Zvary, jako nejvyšší ocenění 

Slovenské urologické společnosti za jeho přínos k rozvoji urologie.  

Svého životního jubilea se profesor Dvořáček dožívá v plném zdraví i v pracovním zapojení 

do činnosti Urologické kliniky VFN a 1.LF UK. Přejme mu, aby ho tato duševní i fyzická 

energie doprovázela co nejdéle a aby si ve zdraví užíval spokojenosti v kruhu své široké 

rodiny a svých přátel. 

 

Ad multos annos! 

 

                                                                                Tomáš Hanuš a Radim Kočvara 

                                     s kolektivem pracovníků Urologické kliniky VFN a 1. LF UK v Praze 
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